

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő és kiadó: **KÁSA ISTVÁN**

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

TILDY ZOLTÁN:

A koalíciós együttműködés fenntartása Magyarország életérdekeit jelenti

Tildy Zoltán köztársasági elnök nyilatkozatát adta a Tanjug jügözláv tájraai iroda szerkesztőjének. A jügözláv ujságró meg kérdezte, hogy milyen feladatok állnak Magyarország előtt az ország további fejlődése és demokratizálódása terén?
— Meg kell védeni — válaszolta Tildy Zoltán — a demokrácia eddigi vívmányait, a föld-reformot és a munkások jogainak kiterjesztését. El kell érni, hogy dolgozó népünk milliói megénekek az legyen a biztonság-érzete, hogy jogaik valóban meg illeik.

A jügözláv ujságró felvetette a koalíciós pártok együttműködésének kérdését.

— Ebben az együttműködésben, — mondotta Tildy Zoltán — voltak és most is lehetnek nézeteltérések, de mindnyájan meg vagyunk győződve, hogy ennek az együttműködésnek fenntartása Magyarországnak életérdekeit jelenti.

A köztársasági elnök nyilatkozott Magyarország külpolitikájáról is és kijelentette, hogy Magyarország az igazi és őszinte béke ügyét akarja szolgálni.

Közel hatvanezer hadifogoly utban hazafó

A rádió és a sajtó közli

a hazaérkezők névsorát

A Magyar Hadifogoly Híradó romániai jelentése szerint a magyar hadifogolyok első csoportja május 18-án Jassiba érkezett, ahonnan mindkét indították őket a focsáni gyűjtőtáborba, onnan pedig Debrecenbe indulnak. Újabb szerelvény várható a napokban, körülbelül ezer hadifogollyal. Ezt követi harmincöt szerelvény hatvanezer hadifogollyal, akiknek legnagyobb része magyar és már utban van Románia felé.

A magyar kormány megkapta a szovjet kormány táviratát, amely szerint a Szovjetunió a magyar hadifogolyok hazabocsátását megkezdte.

Focsánitól a magyar kormány gondoskodik a vasúti szerelvényekről és az étellezésről, a román kormánnyal kötött megegyezés alapján. Külön bizottság indult Romániába a hadifogolyok hazahozatalára. A hadifogolyok határátlépése alkalmával a központi hadifogoly iroda, a rádió és a sajtó útján hozza nyilvánosságra az érkezők névsorát.

Ötvenezer forint építési segélyt kap Csongrád

Budapesti jelentés szerint az építőiparban országsszerű jelentő kezű nagyarányú munkanélküliség csökkentése céljából a köz munkügyi miniszter javaslatára a Gazdasági Főtanács 16 350 000 forint rendkívüli építési segély folyósításához járult hozzá a városok részére. A segélyből Csongrád 50 000 forintot kap.

A Csongrádi Kis Ujság munkatársa a jelentés után azonnal megérdeklődte a városházán, hogy a segélyből mit szándékoznak építeni.

Érdeklődésünkre Császi Ferenc h. polgármester azt a felvilágosítást adta, hogy az 50 000 forintot tudomása szerint nem a város,

hanem a járásbírság kapja, építeték teljes rendbehozatala céljából.

Véleményünk szerint, mivel a pénz a munkanélküliség enyhítésére adják, teljesen mindegy, hogy a segélyt a város, vagy a járásbírság kapja e. Csak az a fontos, hogy az összeg mind előbb megérkezzen és a munka is srgősen meginduljon.

— Uj vezetőjegyzőt kapott Csanytelek. Értesülésünk szerint Csanytelek község új vezetőjegyzőt kapott. A község vezetőjegyzője Szabó Imrét, a szentseki közmunkahivatal volt vezetőjét nevezte ki a belügyminiszter,

Az összes beszoigáltatási bírságot elengedik

Csak az fizet, aki nem tud elszámolni

A közellátásügyi miniszter el tőrdte az összes beszoigáltatási bírságot. Büntetést csak az fizet, aki az elszámoltatás során nem tud természetű hitelt érdemlően elszámolni. Aki a bírságot már kifizette, a pénzt utólag vissza kapja.

Mi csongrádiak örömmel üdvözöljük a közellátási miniszter-

nek ezt a rendelkezését, amelyel súlyos terhet vett le a dolgozó munkásság és a kisgazdairodalom válláról. A Kisgazda Párt helyi szervezetének és lapunk kiadalmának a beszoigáltatási bírságok eltörléséért, eredménnyel járt. A munka és a fáradozás nem volt hiábavaló.

— I —

Dr. Ormos Lajost küldik be Kisgazda Párt országos nagyválasztmányába

A Kisgazda Párt országos nagyválasztmányának Kása Istvánon kívül eddig Sághy S. János nemzetgyűlési képviselő volt a tagja Csongrádról. Sághy S. Jánosnak a Kisgazda Pártból történt kizárásával a nagyválasztmányi tagsága is megszűnt. A Kisgazda Párt helyi szervezeté-

nek pünkösdedvasárnap élekeztetésén a választmány javaslata alapján egyhangulag úgy döntöttek, hogy Sághy S. János helyére dr. Ormos Lajost küldik be az országos nagyválasztmányba. A döntésről értesítik a Kisgazda Párt országos központját is.

Külterületi postakézbesítés bevezetését tervezi a város

A város nemrégiben megkezdte a szegedi postaigazgatóságot a külterületi postakézbesítés bevezetését végezt. A postaigazgatóság a megkeresésre közölte, hogy amennyiben a város hozzájárul a beállítandó postások felszereléséhez, hajlandó a csongrádi külterületi postakézbesítést bevezetni. A külterületi postások nemcsak a leveleket kézbesítik ki, hanem a pénzküldeményeket és a kisebb csomagokat is kivinnék a tanyavilágba. Ugyanakkor pos-

tal értékeiket, bélyegeket, levelezőlapokat, utalványokat is árusítanak és továbbítás végett a levél- és pénzküldeményeket is behozzák a postához.

Császi Ferenc h. polgármester úgy határozott, hogy a város a tárgyalást felveszi az ügyben a postaigazgatósággal. Ebből a célból dr. Kasznár Tóth Lajos főjegyző és Madár Mihály számvevőségi tanácsos utaznak majd Szegedre, valószínűleg szombaton reggel.

Nem sikerült a vadnyul ellen indított képviselőtestületi akció

A város képviselőtestülete még a télen feltérjesztést intézett a földművelésügyi miniszterhez, hogy a vadnyulat a gyümölcsösökben okozott rengeteg kártétele miatt nyilvánítsa üdvözdé. A földművelésügyi miniszter a feltérjesztést elutasította. A képviselőtestület ekkor a törvényhatóságokat megkereste meg, hogy foglaljanak állást a vadnyul üdvözdé nyilvánítása mellett és határozatukat a földművelésügyi miniszterhez való továbbítás végett küldjék meg Csongrád városának. Az eddig beérkezett határozatokat a legutóbbi rendkívüli városi közgyűlésen ismertették. A határozatokból kiderült, hogy a vadnyul ellen indított képviselőtestületi akció egyáltalán nem sikerült. Egyetlen törvényhatóság sem kívánja, hogy a vadnyulat üdvözdé nyilvánítsák. Elismerik, hogy a vadnyul sok

kárt tesz a gyümölcsösökben, de ha még azt is üdvözdé nyilvánítják, Magyarországon alig marad más élvezhető hús és értékes prémű vad.

Ipartestületi hírek

Az ipartestület közli, hogy az anyaggyártási járulékok bevalási ürlapok megérkeztek. A járulékok fizetési kötelezettség független attól, hogy zárt, vagy bejelentésre kötelezett eikről van-e szó. A járulékok bevallásának, valamint beizetésének elmulasztása büntetéssel jár.

A Gazdasági Főtanács által megszavazott kisipari hitelgyűlési ürlapok a testületi irodában szerzethetők be. A vas- és cérna-utalványok is megérkeztek s a hivatalos órák alatt bármikor átvehetők.



Még fennáll a gyűjtési tilalom

Mint ismeretes, a belügyminiszter egyévi gyűjtési tilalmat rendelt el. Gyűjteni csak a Siess, adj, segits-mozgalm javára lehet, mert az erre a célra befolyt összeg a hadifoglyok hazahozatalának a költségeit szolgálja. Esetenként mégis előforduló, másirányú gyűjtések Csongrádon is csak 48 órára szólnak, ennél hosszabb időre azonban sem a belügyminiszter, sem a helyi hatóságok nem adnak ki gyűjtési engedélyt.

Monnyit ér ma az adópengő

A Gazdasági Főtanács vizsgálata rá vette az adópengő betétek valorizációját és meghatározta a valorizáció arányát azokra a betétekre, amelyeket 1946 április 17-től a stabilizáció napjáig folyamatosan a bankokban tartottak. Minden 100 ezer adópengő után 5 Ft-ot szabott meg a valorizáció fejében a Gazdasági Főtanács.

Jön a pajzstetű-rajzás

A gyümölcsösök, különösen az almafa veszedelmes ellenőse, a pajzstetű, már készülődik, hogy lecsapjon félva őrzött gyümölcs-termesztőnkre.

A pajzstetű rajzása kb két hét múlva várható. A védekezés mielőbbi hatáson alapuló létele érdekében minden gyümölcsös és szőlőtermelőnek be kell kapcsolódnia a közös munkába. A védekezés sikerességétől nemcsak a mostani, hanem a következő évek termésé is függ. A szőlő és gyümölcs-termesztők remélhetőleg figyelembe veszik a felhívást és mindent megtesznek a védekezés hatásosabbá létele érdekében. A siker biztosítása végett a rendelkezésre álló védekezésszerek ismeretelése is szükséges lenne.

Ujabb lólopás a tanyák között

A csongrádi tanyák között újabb lólopás történt. Ezúttal Forgó József tanyájából vittek el egy jóvat Edoptak három lószerszámot is. A rendőrség az újabb lólopás ügyében is megindította a nyomozást.

Önálló rádió-állomást kér Szeged

Szeged város a legutóbbi közgyűlésén állást foglalt egy önálló rádió-állomás felállításának szükségessége mellett. A feliratot Országgyűlési bizottságoknak adták át. A város azzal indokolja kérését, hogy Szeged igen fejlett kulturális élettel és az Alföld leghitelesebb, legnagyobb városa.

A szegedi rádió-állomás felállításának különösen a detektoros készülékekkel rendelkező tanyai lakosság örülne. Minket, csongrádiakat annyiból is érdekelné a szegedi rádió-állomás, hogy egy közelebbi leadó építésével nagyobb alkalmat adnának városunknak a helyszíni közvetítések bekapcsolásába.

Hirdetésünk eredményes!

Itt a Kossuth ezüst ötforintos

A hét elején forgalomba kerültek az ezüst ötforintosok. Az új pénzermék képlapján Kossuth képe van az 1802-1894. évszámokkal. Az érme hátlapján a Kossuth-ember látható a Magyar Köztársaság körirattal. A pénzermé dm-terője 32 mm, súlya 12 gramm.

Uj igazolási eljárás rendelet

Az igazságügyminisztérium el készítette az új igazolási rendelet tervezetét. A rendelet értelmében az igazoló eljárások tekintetében a felügyelet az igazságügyminisztérium felé kerül.

A rendelet szerint jogerősen befejezett igazolási ügyben csak abban az esetben van új tárgyalásnak helye, ha olyan új bejelentést tesznek amely az illetőnek a felezabadulást megelőző magatartására vonatkozik és a korábbi igazolási tárgyaláson nem került előírásra.

A rendelet kimondja, hogy azokat a személyeket, akiket a B lista rendelet során áhásukban vissza tartottak, vagy a szolgálatba visszavettek, úgy kell tekinteni mint, ha az igazolás során joghátrány nélkül igazolják volna őket.

A rendelettervezet most kerül minisztertanács elé. Külön rendelettervezetel készülnek a csendőrség és a régi rendőrség tagjainak, valamint a főiskolai halgatóknak az igazolásáról.

Sokba került a dinnye

Kozák István Barcsányi utca 19 szám alatti lakos a múlt év nyarán megvásárolt egy szép dinnyét Vincze András szőlőjében. A csöbilésnek nem tudott ellentállni, bement a szőlőbe és ellopta a dinnyét. A járásbíróság a dny nyelapás miatt most jogerősen 50 forint pénzbüntetésre ítélte Kozákot.

A Tisza megjutalmazta a halak szerelmeseit

Váratlan örömet szerzett a Tisza Dinyés Márton halszármaznak, akit indvalóval érzékenyen megkínosítottak a közelmúltban egy bárka hal ellopásával. A halász az egyik éjszaka nem kevesebb, mint félmázsas harcsát fogott. A szákmány között volt egy jól fejlett példány is, közel másfél méter hosszú. A nagy harcsát nem volt könnyű megfogni és a vízből kiemelni. Napokig kellett lenni a tanyájára és amikor herogra került, majdnem felhorította a csónakot. De a gyökerelt halász nem hagyta magát és a munka sikerült.

Dinyés Mártonnak husz év óta nem volt ilyen szerencséje. A Tisza most megjutalmazta a halak szerelmeseit.

Megnyitott a Halászcserda a Tisza tulsó partján, AZ ÁRTÉREN.
Csónakjárt az Uri utca sarkáról, a hajóállomástól.
Hideg, meleg ételek!
S Ö R, B O R. 102

Terjed a sertéspentis

Mint értesültünk róla, Csongrád külterületén kezd járványossá válni a sertéspentis. A sertés vérszel kapcsolataiban felhívjuk a jószágátadó gazdákat figyelmükre, hogy az eladás után is, csak 21 nap múlva lehet a sertést a többiekkel összezsucni.

Az anyós megverte a vőt

A járásbíróság a napokban ítélt kezeit Özv. Kallai Istvánné T 81 szám alatti lakos felett. Az asszony ellen azért indult eljárás, mert megverte a vejét, ifj. Hegedűs János tiszaujjalú földmivest, amikor az megjelent a tanyájában a tőle különös felesége vissza hívása végett. A vő a bántalmazás következtében 8 napon tul gyógyuló sérüléseket szenvedett. Az ügyelést Özv. Kallai István bíróság a tanuk terhelő vallomása alapján súlyos testi sértés vétségében mondta ki büntetésre a házias anyóst és 16 napi fogházra átváltoztatható 80 forint pénzbüntetésre ítélte. Özv. Kallainé fellebbezett.

Szaperodnak a patkányok az udvarokban

Az éléskamrák, az omladozó épületek és a baremfilók állandó lakói, a patkányok a város egyes részein kezdenek szaperodni. Most, hogy a legtöbb helyen rendbehozták, kitisztogatták a szemétdombokat és a csatornákat, a patkányoknak elpusztult a rejtekhelyük és előmerészkednek a szabadba. A Beivárosban, különösen az aji részeken és a vízvezeték csatornák mentén olyan sok a patkány, hogy valóságos ellenpajzstóló vályukat. A veszedelem rágcsálók megámsdják és tömegesítői fájják fel a koral csibéket.

A kártevők ittásával általában nem sokat törődnek a háztulajdonosok. A halásos mérgekre nem nagyon tesik a lakók szerény keresetéből, így aztán a legtöbb helyen megelégszenek azzal, hogy agyonvernek egy két rágcsálót, a többi pedig tovább szaperodik. A patkányirtásra egy hivatalos hirdelményben újabb fel kellene hívni a háztulajdonosok figyelmét. Ha tulok ered ményt nem is hozza a felkivás, de legalább ébren tartaná ezt az ügyet.

Korékpárok 4 havi csillérok 6 " rádiók 9-12 " varrógépek 12 "
NÉZELÉRE lemet kapnak!
Régner Ferenc
műszerész és utijanszerelő!

Bíróság elé kerültek a nyul miatt

Kása István nagyréti földmivés és felesége érdekes ügyből kifolyólag kerültek a járásbíróság elé. A múlt év december hó 29-én a Vadász Társaság tagjai a Nagyréten vadásztak. Az egyik vadnyulat csak megsebesíteni tudták. A tapadócs bemenekült Kásák tanyájába. Kásák a nyulat megfogták s ahelyett, hogy a Vadász Társaságnak a felszólításra átadták volna, megölték és elfogyasztották. A járásbíróság a bizonyítást eljárás befejezése után a Kása házaspárt jogtalan elcsapítás vétségében mondta ki büntetésre s fejenként 10 napi fogházra átváltoztatható 80 forint pénzbüntetéssel sújtotta őket. Az ítélet jogerős.

SZINHÁZ

Elbucszott a színház

Hétfelcs vendégszereplés után, pünkösdhétfőn elbucszott városunkból Hámori Aladár és színházcsalata. Vendégszereplésük művészi szemény volt Csongrád életében és megállapíthatjuk, hogy illatörökadásuk miatt minden áldozatot meghoztak azért, hogy méltóan szolgálják hivatásukat. Az együttes mindvégig méltó volt az előlegezett bizalomra és a dícsérő kritikára. A Hámori társulatnál külön, áldozatkészebb együttes még aligha volt Csongrádon és a jövőben kétséges, hogy kerülhet a ide hasonló.

Az előadások és a műsor tekintetében soha sem merült fel komoly panasz Hámoriakra. A közönség megelégedett lehetett. Ha néha gyér is volt az érdeklődés, vagy kedvezőtlen az időjárás, a társulat mindig játezott, egyetlen előadás nem maradt el. A színházba járók szórakoztatását illetőleg, dícsérőcs elváltak Hámori igazgatónak, amelyeket maradéktalanul betartott. A csongrádi színház nem volt jó üzlet, de annál nagyobb erkőcsi tökélt biztosított Hámorinak a jövőre.

A bucsuelőadások műsorában, pünkösdvásárnapján esie Nagy István lépett fel. A megysr filmek népszerű hősszerelmeseit a nagy művészeknek kijáró fogadalmában részvettelte a közönség. A „János vitéz” közönségéhez hasonló, többezres tömeg nézte végig a „Hazatérő hős” előadását. A közönségnek mindössze csak annyit volt a panaszra, hogy valami ismeretlenebb, értékesebb darabban szerette volna látni Nagy Istvánt.

A társulat Csongrádól Abonyba, onnan pedig Rikospalotára megy vendégszereplései. Hámori igazgatót és az együttes minden tagját a színház befejezése után a csongrádi közönség őszinte jókívánása kiejeli el újabb állomáshelyére.

Átképző tanfolyamok

Az építési és muikaügyi miniszterium a közeljövőben átképző tanfolyamokat indít Budapesten a B listások részére. Máriaegépes kétyvelők részére 8 hónapos, vas-és fémpárl regédmunkások, női felsőruha szabás és varrórok képzésére 1-1 hónapi tanfolyamok lesznek. A díjtalan tanfolyamokra való felvételre Budapesten, Nádor u 2-4 alatti személyesen kell jelentkezni.



H I R E K

Házasság. V. Pigler Irén és dr. Zsigmond László f. hó 24 én tartották esküvőjüket Csongrádon.

A Kisgazda Párt Ipari tagozatának felhívása. Az Iparos Egységblokk választási bizottságának felkérésére nyomatékosan felhívunk minden polgári gondolkodású iparos társunkat, hogy az IPOK választással kapcsolatosan bármilyen tisztogató fogadásra vonatkozó nyilatkozatát csak az iparos egység választási bizottságának címére küldje be. Az IPOK választáson induló listák közül egyedül az Iparos Egységblokk hivatott arra, hogy a polgári gazdasági rendet kívánó magyar kisiparos társadalmat egy táborba tömörítse érdekében magvédésében.

A Csongrádi Szőlősgazdák Szövetkezeténél (Jókai u. 14) állandóan kapható beszerzési áron darabos rézgálic, kerpör, mészkénlé, Arzola és kálfeszappan. Ugyanott a bért a legmagasabb napiáron vásárolják. 8x6 922

Ma lesz a Tisza-értekezlet. A Tisza SE ügyében ma csütörtökön este 7 órakor tartják az értekezletet az Ipartes tőleiben. A csapat vezetésége kéri, hogy az értekezleten a Tisza összes tagjai és barátai jelenjenek meg.

A városi postakirendeltség első napja. A városi postakirendeltség kedden kezdte meg működését. Az első napon 151 csekkbefizetés történt és 8.514 Ft folyt be. A befizetések gyorsan mennek, a feleknél nem kell órákig várakozniuk és most már nincsen időpazarlás.

Az iskolai beírások ideje. A közoktatásiügyi miniszter már kiadta rendelkezését az iskolai beírásokról. A rendelkezés szerint a következő tanévre szóló beírásokat Csongrádon is az iskolai év megnyitását közvetlenül megelőző napokon kell megtartani.

Nem lehet felmondani az üzlethelyiségeket. A kormányrendelet adta ki, amely kimondja, hogy az üzlethelyiségek határozatlan időre szóló bérletét a bérbeadó rendszer felmondással nem szüntetheti meg.

A pontonon lehet megváltani a hajójegyeket. A tiszai hajóáramlatok megindulásáról írott cikkünkben annak idején azt írtuk, hogy a menetjegyeket a MFTR ügynökség Párt utcai irodájában lehet megváltani. Ezzel kapcsolatban az ügynökség közli, hogy a menetjegyeket a hajó indulása előtt egy órával, vagy előző napon a hajóállomáson, a pontonon (stégen) lehet megváltani, nem pedig az irodában.

Meghívó. A Szociáldemokrata Párt helyi szervezete június 2-án, hétfőn délután, 4 órai kezdettel gyűlést tart a Magyar Szállás nagyertermében az értelmiségiek részére. Előadó Széllig Imre nemzetgyűlési képviselő. Az előadás fő témájára való tekintettel minden érdeklődő tagot feltétlenül elvár és pontos megjelenést kér a vezetőség. 2x1

Meghívó. A Magyar Szovjet Művelődési Társaság f. hó 31-én, szombaton este 8 órai kezdettel tartja évi rendszeres közgyűlését, melyre azután is szeretettel hív meg minden tagot a vezetőség.

Sürgősen pótolni kell a csongrádi rendőrség létszámhiányát

A más helyekre való vezénylések, tanfolyamra rendelések folytán ismét erősen lecsökkent a csongrádi rendőrség létszáma. Tudomásunk szerint jelenleg a felleltszámmal sem rendelkezik a rendőrség, mint kellene. Ennek tudatára azután be, hogy városunkban egymást érik a lopások és betörések.

A pünkösdünnep alatt Kráffal Sándorné Szék utca 12 szám alatt lévő lakását foszlították ki. Kb. 3500 forint értékben ruhaanyagot és ékszereket vittek el az idő alatt, míg Kráffalné a színházban tartózkodott.

Tegnapra, szombatra virradóra Varga Antal Hungadi tér 2 szám alatt lévő fűszerüzletében jártak betörők. Innen kb. 600 forint értékben háztartási cikkeket emeltek el.

Az újabb betörések alapján a Csongrádi Kis Ujság felhívja az illetékesek figyelmét, hogy a csongrádi rendőrség létszámhiányát sürgősen pótolni kell, mert ellenkező esetben máholnap már egyáltalán nem lesz vagyonbiztonság városunkban.

Randkvél fontos az is, hogy az illetékesek a város területének nagy kiterjedése miatt kerékpárokkal és autóval lássák el a rendőrséget.

URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtök 6, fél 9, péntek 6, fél 9 órakor

Hová lettél drága völgyünk?

A film világvérsenyen >A> év legjobb filmje címet nyerte.

Világhíradó.

Szombat 6, fél 9, vasárnap 2, 4, 6, fél 9, hétfő 6, fél 9 ó.

Kard és szerelem

A forró szerelmek és izgalmak kalandok filmje.

Világhíradó.

LEGUJABB HIREK

Szovjetunió
A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa egyik rendelkezésével eltörölte a halálbüntetést a Szovjetunió területén.

Amerika
Az Egyesült Nemzetek szervezete megválasztotta a tagfelvételi bizottság elnökét. — Az Egyesült Nemzeteknek a sajtószabadsággal foglalkozó albizottsága elfogadta az a szovjet indítványt, amely a nemzetközi hamis hírközlés megakadályozására irányul. — Truman katonai együttműködést sürget a latin-amerikai államokkal. Az elnök javaslatát nem jelent befőtítást a fegyverkezésre. A javaslat Kanadát is érinti. Az elnök kijelentette, hogy a béke csak akkor nyugszik szilárd alapokon, ha megvan hozzá a megfelelő biztonság is. — Az Egyesült Államok és Argentína viszonyának megjavítását a közeljövőben fogják bejelenteni. — Hoover, az Egyesült Államok volt elnöke felfétel nélkül különbéket sürget Japánnal, a német különbéket pedig a jövő külügyminiszeri tanácskezéssok eredmények között. — Az amerikai egyetemi diákok nem kaphatnak utlevelet Jugoziáviába. — A hadügyminiszter helyettese Németországba utazott, hogy tárgyaljon az ottani élmezési helyzetéről. A hadügyminiszter helyettese kéőbb Ausztriába utazik. — Washingtonba tanácskezésre hívják össze az Egyesült Államok közepkeleti diplomatáit.

Magyarország
A hadifegyverek első csoportja ma érkezik meg Budapestre.

Anglia
Attlee miniszterelnök visza-

tért Londonba, hogy folytassa tárgyalásait az indiai alkirálylyal. — Anglia megváltoztatta egyik korábbi elhatározását, amely megtiltotta a fegyverek eladását Kanada számára. — A munkáspárt értekezletén a párt egyik kiküldöttje az angol-szovjet társaság tárgyalásain való részvételt követelte. A szavazás során elvetették az indítványt.

Olaszország
De Gasperi miniszterelnök még mindig folytatja kormányalakítási kísérleteit. Szó van arról, hogy esetleg kisebbségi kormányt alakít. A római sajtó kizárólag keresztény demokratapárti miniszterekből álló kormány megalakítását várja.

Törökország
Kedveső mederben folynak az amerikai katonai kiküldöttek és a török vezérker közötti tárgyalások. A bizvárgott hírek szerint újabb amerikai kölcsönt kap Törökország. Az eddigi kölcsönt teljes egészében fegyverkezésre fordítják.

Palesztina
Újabb maréyleteket követetek el a vasutvonalak ellen. A maréyletek súlyos fennakadásokat okoztak a forgalomban.

Franciaország
Ramadier miniszterelnök rádióbeszédet intézett a gáz- és villamosművek munkásaihoz a sztrájkok abbahagyása érdekében. — Franciaország 50 millió dollár hitelt kap újabb vásárlásokra.

Németország
A brit övezetben ismét esékkeat a termelés. Csökkenést mutat a Ruhr vidéki szénter-

melés is. — Feloszlatták a nürnbergi náciitanító bíróságot.

Csehszlovákia
Massaryk külügyminiszter kijelentette, hogy egyetlen ország sem kíván háborút. Csehszlovákia hi marad hagyományához és a többi államokkal is egyetértésben kíván élni.

Románia
Románia s Bulgária kölcsönös barátsági és segítségnyújtási egyezmény megkötésére készül.

Görögország
Újabb sikereket értek el a görög szabadságharcosok.

Ausztria
Osztrák-francia kulturális együttműködésre van kiátás.

Dél-Afrika
Smuts tábornok a szenátusban állást foglalt Palesztina felosztása ügyében és ellenzte a terv megvalósítását.

India
Indiában tovább tartanak az összefűzések. Az egyik tartományban a letartóztatottak száma elérte az ötszázat.

Sokan vettek részt a missziós előadásokon

A pünkösdhétfői missziós előadásokon nagyszámban vett részt a város katolikus lakossága. Az előadásokat P. Reisz Elemér jezsuita atya, országos missziós igazgató tartotta filmbemutatóval. Kíváncsok, hogy hasonló, magasnívójú missziós előadásokat a jövőben is rendezzenek Csongrádon.

Hová tűnt a zsirszóda a csongrádi üzletekből

Csongrádon panaszkodnak a szappanfőzéssel foglalkozó gazdaszuszonyok, hogy alig lehet zsirszódát kapni az üzletekben. A legtöbb helyen ilyenkor főzik ki a térdől szappanfőzőit zsiradékat és most lenne leginkább szükség erre a fontos szerre, ami nélkül nem lehet jó házi szappant vagy lugot készíteni.

A tél folyamán még volt zsirszóda egy két üzletben, de azt is felvásárolták az élelmesebb spekulánsok. Ma már csak feteárúként lehet zsiradékat beszerezni, különösen azóta, hogy az árát megálsapították.

A szappanfőzők ebbeli panaszuikkal a hatóságot akarják felkeresni. Ebből is látható, hogy nem szörványos panasról van szó. A szappanfőzők és a házi gazdaszuszonyok panaszai érdekében érdemes lenne ezzel a kérdéssel a közellátási hivatalnak is foglalkozni.

Zenés hajókirándulás. A Polgári Demokrata Párt csongrádmegyei szervezeteének ifjusági csoportja június 8-án zenés hajókirándulást rendez Szegedre. Résztvétel díj 750 forint. Jegyek bármikor kaphatók a PDP Uti utcai székházában és Puskás Béla főtitkárnál.

Újból be kell jelenteni a vízijárműveket. A csongrádi rendőrség felhívja a csónaktulajdonosok figyelmét, hogy a vízijárművek korábbi bejelentése nem érvényes és azokat újból be kell jelenteni. A bejelentések végső határideje június 15-e.

Az év legjobb filmje

kerül ma és holnap bemutatásra az Uránia műsorában. Richard Lowellyn világ híres regényét, a *Hová lettél drága völgyünk*-et az összes kultúrnyelvekre lefordították és a könyv mindenütt rekord példányszámmal ért el. A regény filmváltozata talán még jobb, nagyzerőbb, mint maga a mű.

A *Kard és szerelem* egy illokoszatos álarcos lovag irgalmas kalandjait eleveníti fel. Ravasz eselvények, lélekzajtató üldözések, párbajok és haláles, nagy szerelem teszik változatosá Tyrone Power s Linda Darnell ezen új filmjét, amely bizonyára megnyeri a közönség tetszését.

Mindkét film a fővárosi továbbjátszó mozikkal együtt Csongrádon bemutatásra.

Javaslatokat kérnek a MÁV téli menetrendjével kapcsolatban. Október 5-én lép életbe a MÁV téli menetrendje. A menetrend összeállításánál előtérbe az Üzletvezetőség Csongrádot is felszólította, hogy a város közölte a helyi kívánásokat. Ennek érdekében a polgármester felhívja az utazóköröket, elsősorban a kereskedőket, hogy a menetrenddel kapcsolatos kívánásokat június 15-ig írásban juttassák be a főjegyzői hivatalban, hogy azokat összegyűjtve továbbíthassák.



Barátság - KRVSE 3:1 (2:0)

Vasárnap utolsó hazai bajnoki futballmérkőzését játszotta a Barátság a KRVSE-vel, kb. 1500 főnyi közönség előtt. Az I. félidő tulnyomó részében a csongrádi csapat volt fölényben s ez két gólból jutott kifejezésre. Az egyik gólt 20 méteres szabadrúgásból Somogyi, a második gólt 18 méteresről Baksa lökte a 18. illetve a 33. percben.

Szűnet után a félegyháziak is több veszélyes támadást vezettek. Egyik támadásukat a 4. percben siker koronázta. Jobbösszekötőjük kiírt és a hátába vágta a labdát, 2:1. A Barátságot a gól nem kedvelte, mert előfelvilányozta. Az egyik csongrádi roham a másikat érte. A 13. percben szabad rúgás volt a KRVSE ellen. A labda Szántal I.-hez került. A középcsatár nem késlekedett, hanem villámgyorsan a kapuba rúgta a labdát. 3:1. A Barátság nak még a hátrahívó időben is többször nyílt alkalma góllövésre, de a csatároknak nem volt szerencséjük s így megmaradt a 3:1-es eredmény.

A Barátság ezzel a győzelemmel végleg megszerezte magának a bajnokságot. A KTK előtt ugyanis 8 ponttal vezet és ha vasárnap véletlenül ki is kapna Kecskeméten a KMÁV-tól, akkor is ő lesz a bajnok.

A fontos mérkőzést Kallós Sándor budapesti játékvezető vezette biztos kézzel s mindkét csapat megelégedésére.

A csongrádi csapat győzeleméről a mérkőzés után úgy nyilatkozott a játékvezető, hogy az teljesen reális. Kis szerencséivel

még nagyobb gólarányu győzelmet is arathatott volna a Barátság.

KITE-Tisza 3:1 (1:1)

A csongrádi csapat az I. félidőben teljesen egyenrangú ellenfele volt a KITE-nek. Ezt a félidő döntetlen eredménye is bizonyítja. A vezető gólt Mészáros lövéséből a 10. percben a Tisza szerezte meg. A kistelekiek az utolsó percekben egyenlítették.

A II. félidőben a KITE mindenit elsősorú támadásokat indított a csongrádi csapat ellen. A rohamokat a Tisza nem bírta visszaverni és újabb két gólt kapott. Így lett az eredmény 3:1 a KITE javára.

A többi I. o. eredmények: Majsza-KMÁV 0:0, KTK-Halsas 0:0, Mindszent-KuTE 0:0, SzMÁV-Sz. szállás 4:2, SzMTE-J. halma 8:3.

Soffőrök - Kofák 3:1 (1:1)

A kofák különböző királyi neveket vettek fel a pátkörhívtől soffőrök elleni futballmérkőzésük alkalmából. A pályára is mint „királyok” vonultak fel. Azt gondolták, hogy a soffőrök így majd jobban respektálják őket. Azon-

ban nem így történt, a soffőrök túlyáltak a királyi nevekre és 3:1-re megverték a kofákat. Az első gólt az I. félidő 40. percében lőtték a soffőrök Pataki révén. Az utolsó percben Kiss, a borsákirály tizenegyesből egyenlített. A sok király öröme azonban nem sokáig tartott, csak a II. félidő 15. percéig. Ekkor Kádár góljával újból megszerezték a vezetést a soffőrök. Ezután a „királyok” is többször veszélyesen rehamoztak, de a borsákirály bombái mindig a kapu fölé jutottak. A mérkőzés vége felé újból a soffőrök nyomultak fel s ennek eredményeként Pataki hamarosan berugta a harmadik gólt is a kakaskirály kapujába.

Az igazság kedvéért meg kell még írunk azt is, hogy a kofák nem voltak rosszabbak a soffőröknél, csak a kakaskirály védett „kiss” gyöngén. Két gólt teljes a kakaskirály hibájából kaptak a kofák. Rajta kívül „hivát” volt még a kofák csapatában Komlósi, a salátakirály, Lajos, a tojáskirály és Mercser, a csirkekirály.

A kofák, mint bizalmasan elárulták, hamarosan visszavágó mérkőzésre hívják ki a soffőröket.

A futballbajnokság állása

I. osztályú szegedi csoport.

1. Barátság	25	19	4	2	139:17	42
2. KTK	25	16	7	2	76:24	39
3. SzMTE	25	15	3	7	80:42	38
4. Sz M Á V	25	12	5	8	58:33	29
5. KRVSE	25	8	10	7	46:38	26
6. J. Halma	25	10	5	10	54:51	26
7. KITE	25	11	3	11	48:49	25
8. KuTE	25	5	12	8	17:64	22
9. Halsas	25	7	7	11	64:61	21
10. KMÁV	25	7	7	11	87:67	21
11. Majsza	25	7	6	12	32:69	20
12. Mindszent	25	5	8	18	28:63	18
13. Tisza	25	9	16	16	24:78	18
14. Sz. szállás	25	4	1	20	23:98	9

APRÓHÍRDETÉSEK

Végómarkát, gyengeberjút, hízott-sertést, juhok vásárol Banka János hentes, Kossuth tér 10. x60

6 házrész bokros terméssel együtt részletekben is eladó. Cim a kiadóban. x64

Alig használt szoba és konyhabutor, valamint fekete férluha eladó. Pacsirta u. 36. x77

Dobó I. u. 18 sz. ház ártézkultal eladó.

Hoffner 23/24. traktor MAV 48-as csapóval, komplett felszereléssel eladó. Szentes, Dózsa György u. 64. x53

Féltűves gyártású 800 literes portolós cementhorók bármely mennyiségben kaphatók Csongrádon, a Justin cementárú telepen. Telefon 31. 3

Mész, cement, kis és nagyméretű falitégla, kőpor, építkezési kő, szigetelő hátrány-papír és égetett tetőcserep állandóan kapható Nyékinnél, Zsinór u. 30.

2 házrész bökény eladó. Szent Gellért u. 10. x89

Fekete férluha eladó. Iskola u. 9. x96

Kétlő után való ígáskocsi és egy 2 éves hasas üszű eladó. Nyegmező u. 30. x79

2 házrész bokros eladó. Kétágu u. 46. x117

Terméskő, téglá, tetőcserep és mindenemű építkezési anyag a Váradi fátelen. 119

Jegye u. 46 sz. ház eladó, ért. 48 sz. alatt. x124

Egy női varrógép, mely gyermekkecsi eladó. Hoassz u. 13. x444

Justh Gy. u. 53 sz. ház eladó. x104

Figyelem! Olvát, beretvát, hajvágógépet, húsdarálót, mindentféle késsel legelőcsobban közszűri Kéry keses, Zöldkert u. 3. x926

Hasas tehén eladó. Báró Eötvös u. 5. 139

1 házrész bökény, 700 aszúgi húshántéri kaszáló és 10 éves fiúnak való Bacskai ruha eladó. Sugár u. 20. x140

Egylő után való jó ígáskocsi, gazdasági szerzőmök eladók. Pappanya dűlő 484/a. x134

Mástlő hold nagyrét eladó. Új u. 30 sz. 99

Borsutu, dupla ablak eladó. Thököly u. 46. x180

2 házrész bökény közvetlen a város alatt házrészenként is eladó. Cim a kiadóban. 71

Fél hold szőlő a Bacsa dűlőben eladó. Gróf Széchenyi u. 16. 137

Téli káposztapalánta kapható. Szivák tér 8. x145

Mely gyermekkecsi, gyermekágy eladó. Fohász u. 7. x143

Adakozz a Siess, adj, segítségmozgalom javára!

Elfoglák a tolvajt az orgazdával együtt. D. kó György sóvényházi napazármas betört Babinszki Andor szatócs üzletébe, ahonnan suhanamát, élelmiszert és motorkerékpárt lopott. A motorkerékpárt Mucci Márton földmunkényi földműves vette meg, akit most D. kóval együtt elfoglalt. A tolvajt és az orgazdát a szegedi törvényszékre kísérték.

Gyorsan halad az iparrevízió. A kereskedelmiügyi minisztériumban fokozódó ütemben halad az iparrendelvények felülvizsgálata. A kormányzat az iparjogaitványok felülvizsgálataánál mindenkor figyelembe veszi a méltányossági szempontokat és az iparigazolványok megvonását csak jogos esetekben alkalmazza azzal a céllal, hogy a gazdasági életet megtisztítsa az oda nem való elemektől.

Új bélyegok. Új bélyeg-sorozatot jelentetett meg a postai-igazgatóság a Siess, adj, segítségmozgalom javára. A négy órából álló sorozat 8, 12, 20 és 60 filléres címletekből áll. A bélyegeket a helybéli postahivatal is árusítja 50 filléres felárak mellett.

Az ótkezőhelyiségek nyitási ideje. A befűgyminiszter rendelkezése a vendéglő, kávéház, kocsmá és hasonló üzem reggeli nyitási időpontja a nyári időszámítás tartama alatt az egész ország területén hajnal 05 óra. A rendelkezés megszegőit elzárással büntetik.

Ujabb panasz a legeltetések miatt

Az állandó rendőrségi felügyelettel ellentétben, a Darányi utcában, a Bökénysoron és a Justh Gyula utcában tehének, borjúk, kecskék legelésznek. Az állatok lerágják az új ültetési fákra a lombokat és eltördölik a hajlékokat. A pásztorgyerekek összefűnek játszódni és ügyet sem vesznek az állatokra. A környékbeli lakosság panaszát a rendőrség felhívja a figyelmébe ajánljuk.

Egy öreghold föld beültelve, megkapálva pénzért kiadó. Alma u. 4. 138

Josika u. 1 sz. ház gyümölcsös kerttel, narancsa, gyermekhintaszék eladó. x141

Azonnalra tanyát keresek jószálgállománnyal, kit arató részről biztosított. Olyan jelentkezőt kérek, aki össze teljes bérlettel is vállal. Cim a kiadóban. x144

Patkányait gyorsan kirtom. Előjegyzés Zsinór utca 58. 143

2 db redőnyzserényes új ablak eladó. Sugár u. 26.

Herezeccka kapható. Zsinór u. 30 sz.

CSONGRADI KIS UJSÁG

Szerkesztők: Dinnyés János és Nyék Péter
Nyomatott: László és Szeheres könyvnyomdájában, Csongrád.